

# 六愛 仇宇樂

## 《如何做個有禮貌的人》

現今社會，越來越多人因為生活匆忙而疏忽了禮貌的重要性。禮貌有多重要？禮貌是生活最重要的事情之一，只要有禮，你會受人歡迎；只要有禮，你會給人留下好的印象；只要有禮，朋友、身邊的人，甚至全世界的人都會感到開心，只要有禮……那設想一下，如果我們沒了禮貌，社會會變成甚麼樣子？對！整個社會變得雜亂無章、民不聊生、烏煙瘴氣……反正想想我都覺得害怕。那麼，我們如何做一個有禮貌的人？那就要仔細讀一讀下面的內容了！

我們可以在語言上表現得有禮貌。這樣做的好處是：我們能受人歡迎，朋友、自己開心，解決紛爭，能使人們對自己留下美好的印象等等。舉幾個例子，常把禮貌用語掛在口邊，例如：你好、請、謝謝、對不起等等。說話語調溫和，不說粗言穢語；說粗言穢語通常有兩種原因：一、你心情不好，需要發泄；二、沒有文化教養，缺乏語言組織能力。通常，說粗言穢語都會被列為原因二，所以，說不說粗言穢語，由你自己決定吧！

我們可以在行為方面表現得有禮貌。這樣做的好處是：被認為是有教養的人，能與人和諧相處。在家中，我們要尊敬父母，不向他們大喊大叫；在學校，我們要尊敬師長，要顯得有禮貌；公眾場所不喧嘩追逐……

尊重別人齊體諒，融洽相處最理想，嗯……原來禮貌竟然這麼重要，這麼多學問！我也要當個有禮貌的人！

# 六愛 林希彤

## 《一場誤會》

今天放學回家途中，我看到了一個約一米高的小女孩，令我想起昔日的一個誤會，令我內疚之情湧進心頭。

那天是我的生日，比我小四歲的小姪女和我一起跟媽媽去迪士尼樂園。我們都非常期待玩過山車，所以我們一同到過山車排隊，但是我只是去了一下洗手間，姪女便「消失」人群之中。原來她看到了一個與我打扮相似的女孩，誤以為我不想和她玩，她非常生氣，一時衝動，便跟了過去。當她發現那不是我，趕忙往反方向走。可是，她走得太遠了，所以她走了好久，都無法走回去。我連姪女不見了都不知道，還傻乎乎的以為姪女只是一時尿急，所以才沒有跟我說一聲便走進廁所。我想等她一會兒，我等了十五分鐘，等得非常煩躁，我認為姪女不可能去這麼長的時間，於是在洗手間大聲地叫姪女的名字，可是都沒有回應。

當我反應過來，估計姪女不見了，我很焦急，我到處問人有沒有看到一個約一米高的女孩，可是人們都說沒有看到。沒有姪女的蹤影，我就如熱鍋上的螞蟻，全身冒汗，衣裳都濕透了，我緊張地擦了擦我的汗。

突然，有一個人抓住了我的手，我又害怕又驚慌地回頭看，我看到了她萬分驚喜，因為是姪女回來了。我看到她，立刻抱緊了她，生怕她再次不知所蹤了。回到家後，她將事情一五一十地告訴我。

經過這一場令我哭笑不得的誤會，我答應了自己，也答應了姪女，一定不會再把姪女弄失了。

# 六愛童文

## 《爸爸的心事》

爸爸今天下班回來，我很高興，他很少這麼早下班的呢！可是爸爸的樣子卻有點奇怪，他皺着眉頭，看上去心事重重。我跑過去和他打招呼，他卻沒有像往常一樣抱着我，正當我不知道發生了甚麼事時，看見爸爸手裏拿着一袋東西，張望了一下，立即跑進房間，把門關上。

我小心翼翼地打開門，通過門隙看見爸爸愁眉苦臉地打開那個袋子，拿着本該在公司用的東西。他拿出一杯酒和一張紙，一邊看一邊喝酒，那張紙上好像寫着：解僱書！

「啊！」爸爸竟被公司開除了！爸爸聽到了我的聲音，看見我猜到了他的心事，馬上急得像熱鍋上的螞蟻，手上的紙早已掉到了地上，聲音顫抖着跟我說：「你……你不要告訴……告訴媽媽，她……她一定會很擔……擔心的！」但媽媽早就站在門口，聽得一清二楚了。

「不怕，事情發生了就發生了，我們一定會支持和幫你的！」媽媽說完這句話，爸爸非常感動，心情也輕鬆點了。我和爸爸透過互聯網找工作，以爸爸的學歷，很快就找到工作了。爸爸心中的大石，也終於放下了。

通過這件事情，我明白到一家人要互相扶持，積極面對困難，不要借酒消愁，因為家人的愛，永遠大於困難。